Обеспечение безопасности воспитанников во время пребывания в ДОУ, осуществляющей образовательную деятельность, профилактика несчастных случаев с воспитанниками во время пребывания в ДОУ

Профилактика несчастных случаев с воспитанниками во время пребывания в ДОУ осуществляется на основании «Инструкции по организации охраны жизни и здоровья детей в детских садах и на детских площадках»; разработана «Инструкция действия персонала при несчастном случае с воспитанником ДОУ».

ДОУ, при реализации образовательных программ создаёт условия для охраны здоровья воспитанников, в том числе обеспечивают:
    4) расследование и учет несчастных случаев с воспитанниками во время пребывания в ДОУ, осуществляющей образовательную деятельность, в порядке, установленном федеральным органом исполнительной власти,…

Противопожарная и антитеррористическая безопасность.

Детский сад оборудован: средствами пожаротушения, кнопкой тревожной сигнализации, установлена современная автоматическая пожарная сигнализация. Установлен противопожарный режим в ДОУ, назначены ответственные лица за пожарную безопасность. Ежегодно осуществляется план противопожарных мероприятий по учреждению. Проводятся инструктажи по пожарной и антитеррористической безопасности, инструктажи: «Охрана жизни и здоровья детей», «Охрана труда на рабочем месте»; ведутся журналы ежедневного осмотра территории  и помещений. Проводится учебно- практическая тренировка по эвакуации сотрудников и воспитанников на случай возникновения чрезвычайной ситуации (4 раза в год). Выходы и выезды  воспитанников за пределы детского сада  организованны согласно требованиям безопасности.
Контрольно-пропускной  режим в учреждении регламентирует организацию и порядок осуществления общественной безопасности, предупреждения возможный террористических, экстремистских актов и других противоправных действий в отношении воспитанников, педагогических работников и технического персонала.
Режим устанавливает порядок доступа сотрудников, воспитанников и их родителей (законных представителей), посетителей на территорию и в здание ДОУ, въезда и выезда автотранспорта.
Контроль, организация и обеспечение соблюдения контрольно-пропускного режима возлагается:
· на завхоза (круглосуточно);
· сторожей (по графику).
Входные двери во время образовательного процесса постоянно закрыты. На лестницах и в коридорах обозначены пути эвакуации.
Осуществляется регулярные проверки всех помещений детского сада Госпожнадзором.

 Правила поведения детей в быту, в общественных местах, с целью профилактики травматизма закрепляются в образовательной деятельности в образовательной области «Социально-коммуникативное развитие». 
С информацией о профилактике детей педагоги знакомят родителей в информационных уголках, на родительских собраниях, через буклеты, листовки, папки-передвижки.

